



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 41. SZÁM. ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP (2024. 10. 13.)

OLVASMÁNY *Bölcs 7, 7-11 Szentlecke Zsid 4, 12-13*

Válaszos zsoltár: *Árassz ránk irgalmadat, Urunk, hogy mindenkor ujjongjunk.*

Az apostoli ígehirdetés józanul megőrizte Jézus tanítását. Különséget tett Isten akaratának teljesítése és az evangéliumi tanácsok követése között. Az Isten és az emberek iránti kötelességeinket, vagyis „a törvényt” kötelezően meg kell tartani, ez az üdvösség feltétele. Lehetnek azonban olyanok, akik többre éreznek hivatást, és Jézus áldozatos életét is követni akarják. Elsősorban nekik szól a felhívás, hogy vállalják a szeretet áldozatos gyakorlását. A teve és a tű foka mint keleti hasonlat viszont rámutat arra, hogy a földi javak mennyire le tudják kötni az ember érdeklődését, s akkor alig marad hely az örök igazságok számára.

EVANGÉLIUM *Szent Márk könyvéből (Mk 10, 17-30)*

Abban az időben:

Amikor Jézus útnak indult, odasietett hozzá valaki, térdre borult előtte, és úgy kérdezte: „Jó Mester! Mit tegyek, hogy elnyerjem az örök életet?”

Jézus megkérdezte: „Miért mondasz engem jónak? Senki sem jó, csak az Isten. Ismered a parancsokat: Ne ölj! Ne törj házasságot! Ne lopj! Ne tanúskodj hamisan! Ne csalj! Tiszteld apádat és anyádat!”

Ekkor az így válaszolt: „Mester, ezeket mind megtartottam kora ifjúságomtól fogva.”

Jézus ránézett és megkedvelte. Ezt mondta neki: „Valami hiányzik még belőled. Menj, add el, amid van, oszd szét a szegények közt, és így kincsed lesz az égben. Aztán gyere és kövess engem!” Ennek hallatára ő elszomorodott, és leverten távozott, mert nagy vagyona volt.

Jézus ekkor körülnézett, és így szólt tanítványaihoz: „Milyen nehezen jut be a gazdag az Isten országába!” A tanítványok megdöbbenek szavain. Jézus azonban megismételte: „Fiaim, milyen nehéz bejutni a gazdagoknak az Isten országába! Könnyebb a tevének átmenni a tű fokán, mint a gazdagnak bejutni az Isten országába.” Azok még jobban csodálkoztak, és kérdegették egymást: „Hát akkor ki üdvözülhet?” Jézus rájuk nézett és folytatta: „Embernek lehetetlen ez, de Istennek nem. Mert Istennek minden lehetséges.”

Ekkor Péter megszólalt és ezt mondta neki: „Nézd, mi mindent elhagytunk, és követtünk téged.”

Jézus így válaszolt: „Bizony mondom nektek, mindenki, aki értem és az evangéliumért elhagyja otthonát, testvéreit, anyját, apját, gyermekeit vagy földjét, százszorosnyit kap, most, ezen a világon otthont, testvért, anyát, apát, gyermeket és földet – bár üldözések közepette –, az eljövendő világban pedig örök életet.”

A HÉT SZENTJE - A JÉZUSRÓL NEVEZETT (AVILAI) SZENT TERÉZ SZŰZ ÉS EGYHÁZTANÍTÓ

Mint nagy Királyod hírnöke,
atyád hajlékát elhagyod,
Teréz, hogy barbár földeken
Krisztust hirdesd, vagy véred ontsd.
De ennél édesebb halál,
méltóbb ítélet vár terád,
az istenszeretet nyila
lesz az, mi téged földre sújt.
Jöjj, kedves, tiszta áldozat,
égesd el szívünk teljesen,
hogy minden rád bízott velünk
poklok tüztől ment legyen.
Szüzek Királya, Jézusunk,

minden szent hódoljon neked,
és szép menyegzős énekünk
téged dicsérjen szüntelen. Ámen.

SZŰZ MÁRIA, MAGYAROK NAGYASSZONYA TEMPLOMBÚCSÚ NAGYBÉGÁNYBAN

Szívet melengető ünnep az október 8-a a római katolikus egyházban. Hiszen azt ünnepeljük, hogy nekünk, magyaroknak van egy mennyei édesanyánk. Ennek történelmi előzménye, hogy Szent István király felajánlotta Máriának országát.

Ezen a napon a nagybégányi római katolikus egyházközség ünnepelte templombúcsúját. A munkanap ellenére a szentmisén a hívek megtöltötték a kis templomot. Érkeztek zarándokok a környező falvakból és Beregszászból is. Szokás szerint ének szóval és egy nagy feszülettel tértek be a templomba, köszöntve a helyi egyházközség híveit.

A szentmise elején Jaczkó József plébános köszöntötte a jelenlévőket, kiemelve a vele koncelebráló paptestvéreket: Molnár János beregszászi esperes-plébánost, püspöki helynököt, Kvascsuk András viski plébánost, Ráczy István benei plébánost, Pösze Gergely nagybégányi görögkatolikus lelkészt, valamint Bacsó Róbert állandó diakónust.

A szentbeszédet András atya mondta.

– *Mi, magyarok olyan közeli kapcsolatot ápolunk a Szűzanyával! Valahogy olyan sajátunk nekünk a Szűzanya. Szent István királyunk jó kezébe adta a hazánkat és bennünket. Azt kérte, hogy ő legyen a mi égi édesanyánk. A rózsafüzérben mondjuk, hogy „Akit te, Szent Szűz a mennybe megkoronáztál”, tehát a Szűz Anyának két koronája van. Az egyiket a Jóistentől kapta, a másikat Szent Istvántól. Hiszem, hogy a Kárpát-medencében addig marad fenn a hit, amíg a Szűz Anyát tiszteljük, amíg a magyarok Nagyasszonyához imádkozunk* – hallhatták a hívek a szónoktól.

András atya biztatóan hangoztatta, hogy a Szűz Anyánk minden egyes imánkat meghallgatja. Szüntelenül pártfogol, könyörög értünk. Végül kiemelte, hogy Mária azért lett dicsőséges királynő, mert fájdalommas anya is tudott lenni. Vállalta a szenvedést, mint Szent Fia, ezzel nekünk is példát mutatva a szenvedés elviselésére.

Lélekben megerősödve, a Szűz Anya kezét fogva vonultak ki a hívek a templomból, ahol a vendégszerető házigazdák finom töltött káposztával várták őket.

KERÉKPÁROS ZARÁNDOKLAT INDULT BEREGSZÁSZBÓL MÁRIAPÓCSRA

Idén sem maradhatott el a már hagyományosnak titulálható máriapócsi kerékpáros zarándoklat. Minden évben szeptember végén vagy október elején akad jó pár bátor jelentkező, aki az őszi időjárás kellemetlenségei ellenére bejelentkezik az erőt próbáló tekerésre.

A résztvevők a római katolikus templomnál gyülekeztek szeptember 27-én reggel 8.00 órakor, és egy rövid ima után útnak indultak a határ irányába. A határátkelés általában egy kis várakozással jár, ami ebben az esetben inkább előnyükre vált, hiszen így egy kis pihenőt is tarthattak.

Nagyon kényelmes, hogy a Máriapócs felé vezető út során gyakran használhattak kerékpáros utat, így nem kellett a forgalmas úton haladniuk. A kerékpáros túra megállóhelyei általában egy-egy kulturális látnivaló, egy-egy templom, múzeum vagy emléktábla volt.

Délután öt óra körül értek Máriapócsra, ahol egy megérdemelt pihenés és vacsora után ellátogattak a nemzeti kegyhelyre, a templomba, ahol éppen azon az estén kárpátaljai imaestet és éjszakai virrasztást tartottak. A kerékpáros csapat találkozhatott a kárpátaljai hívekkel, akik busszal érkeztek Máriapócsra. Közösen vettek részt a szentmisén és az áhítaton.

A résztvevők elmondták, hogy a biciklis zarándoklat egy egész évre megadja nekik azt az élményt, mely egyben megerősíti hitüket, átélhetik Isten mindenhatóságát és gondviselését, illetve reményt ad a jövőre. Természetesen egyik legfőbb imaszándékuk volt a háború befejezése, hogy Kárpátalja ismét nyerje vissza azt a békét, amelyre olyan régóta vágyik mindenki.

AZ ÉLET IGÉJE – 2024. OKTÓBER

„Ha valaki közületek nagy akar lenni, legyen a szolgátok, és ha valaki közületek első akar lenni, legyen mindenkinek a szolgája.” (Mk 10,43-44)

Jézus a Jeruzsálemben vezető úton harmadik alkalommal kezdi felkészíteni tanítványait szenvedésének és halálának drámai eseményeire, de éppen ők, akik a legközelebről követték, úgy tűnik, képtelenek ezt megérteni.

Sőt, az apostolok egymás között is konfliktusba keverednek: Jakab és János azt kéri, hogy „az ő dicsőségében” majd kitüntetett helyet foglalhassanak el. A többi tíz felháborodik ezen, méltatlankodnak és ellenük fordulnak.

Jézus ekkor türelmesen magához hívja őket mind, és újra feltárja előttük üzenetének megdöbbentő újdonságát:

„Ha valaki közületek nagy akar lenni, legyen a szolgátok, és ha valaki közületek első akar lenni, legyen mindenkinek a szolgája.”

Márk evangéliumának ez a mondata fokozatosan elmélyíti a szolga fogalmát. Jézus a szűk és biztonságot nyújtó kis csoportban való egyszerű rendelkezésre állás magatartásától vezet el bennünket a kivétel nélkül mindenki iránt készséges, teljes odaadásig.

Az ő javaslata újszerű és minden eddigi áramlattal ellentétes, ami a tekintélyről és a kormányzásról alkotott emberi felfogást illeti, és amely talán az apostolokat is lenyűgözte, és bennünket is megfertőz.

Lehet, hogy ez a keresztény szeretet titka?

„Mi, keresztények nem hangsúlyozzuk eléggé az evangélium egyik igéjét: szolgálni. Régimódinak tűnik, méltatlannak az emberhez, aki ad és kap is. Pedig az evangélium ebben áll, mert ez a szeretet. Szeretni annyit jelent, mint szolgálni. Jézus nem azért jött, hogy parancsoljon, hanem hogy szolgáljon. [...] Szolgálni, szolgálni egymást, ez a kereszténység. Aki ezt egyszerűen megvalósítja – és ezt bárki megteheti –, az mindent megtett; és ez a minden az élő kereszténység maga, amely nem marad egyedül, hanem lángba borítja a világot.”

„Ha valaki közületek nagy akar lenni, legyen a szolgátok, és ha valaki közületek első akar lenni, legyen mindenkinek a szolgája.”

Ha Jézussal találkozunk az Igéjében, ez felnyitja a szemünket, ahogy a következő versekben a vak Bartimeussal is történik: megszabadít bennünket a szűk látókörünktől, feltárja előttünk Isten távlatait, az ő tervét az „új ég és új föld” horizontján. Ő, az Úr a lábmosás példájával ellentmond a merev szolgálati szerepeknek, amelyeket a civil, sőt olykor vallási közösségeink is a társadalmilag törekeny embercsoportok számára tartanak fenn.

A keresztény szolgálat tehát azt jelenti, hogy Jézus példáját utánnozzuk, hogy elsajátítjuk tőle az emberi viszonyulás új stílusát. Legyünk szívünk mélyéből felebarátja minden embernek, bármilyen emberi, társadalmi vagy kulturális helyzetben találjuk is! Ahogyan Giovanni Anziani, a Valdens Egyház metodista lelkésze javasolja: „[...]fogadjuk el, hogy az Úrba helyezük bizalmunkat és reményünket, aki a sokaknak szolgája. Isten Igéje arra kér bennünket, hogy a világunkban minden ellentmondás közepette legyünk a béke és az igazságosság követői, és építsük a megbékélés hidjait a népek között!”

Így élt Iginio Giordani író, újságíró, politikus és családapa egy diktatúra által félmjelzett történelmi időszakban. Tapasztalataról ezt írja: „A politika – a legméltóságtelesebb keresztény érte-

lemben – szolgálóleány, és nem válhat úrrá: nem válhat vissza-éléssé, sem uralommá, sem dogmává. Ebben rejlik a szerepe és a méltósága: társadalmi szolgálat, cselekvő szeretet: a haza iránti szeretet első formája.”

Jézus életének tanúságtételével tudatos és szabad döntést javasol: ne éljünk többé magunkba és az érdekeinkbe zárkozva, hanem „éljük a másikat”, hordozzuk az érzéseit, a terheit, és osztozzunk örömeiben.

Mindannyiunknak vannak kisebb-nagyobb feladatai és hatáskörei: politikai és társadalmi téren, de a családban, az iskolában, a vallási közösségekben is. Használjuk ki a „kitüntetett helyeinket”, hogy a közjó szolgálatába állva igazságos, támogató emberi kapcsolatokat építsünk!

HIRDETÉSEK

+ Október 20-án **orvosok, egészségügyi dolgozók megáldására** kerül sor a szentmise végén, Szent Lukács közbenjárásáért imádkozunk!

+ Októberben minden szentmise előtt 40 perccel **rózsafüzért** imádkozunk a templomban.

+ Megjelent az **Új Hajtás őszi száma!** Sok érdekes cikk, tanúságtétel, interjú, érdekesség!

+ **Szüreti mulatságot** szervezünk a plébánián. Szeretettel várjuk hittanosainkat és szüleiket október 19-én 9:00-ra a Pásztor Ferenc Házba. Kézműves foglalkozás, szüreti hagyományok, zene, játék – ezzel várjuk a kicsiket és nagyokat egyaránt!

IGENAPTÁR

Október 13. vasárnap: Évközi 28. vasárnap

Bölcs 7,7-11 Zsid 4,12-13 Mk 10,17-30

Október 14. hétfő: 28. évközi hét hétfő

Gal 4,22-24.26-27.31-5,1 Lk 11,29-32

Választható emléknep : Szent I. Kallixtus pápa és vértanú

Október 15. kedd: 28. évközi hét kedd

Gal 5,1-6 Lk 11,37-41

Emléknep: A Jézusról nevezett (Avilai) Szent Teréz szűz és egyháztanító

Október 16. szerda: 28. évközi hét szerda

Gal 5,18-25 Lk 11,42-46

Választható emléknep : Szent Hedvig szerzetesnő

Választható emléknep : Alacoque Szent Margit Mária szűz

Október 17. csütörtök: 28. évközi hét csütörtök

Ef 1,1-10 Lk 11,47-54

Emléknep: Antiochiai Szent Ignác püspök és vértanú

Október 18. péntek: Szent Lukács evangélista – Ū

2Tim 4,10-17b Lk 10,1-9

Október 19. szombat: 28. évközi hét szombat

Ef 1,15-23 Lk 12,8-12

Választható emléknep : De Brébeuf Szent János és Jogues Szent

Izsák, áldozópapok és társaik, észak-amerikai vértanúk

Választható emléknep : Keresztes Szent Pál áldozópap

HETI MISEREND

Október 14, hétfő: 08:00 - Beregszász

08:40 - Szentségimádás

Október 15, kedd: 16:00 - Beregszász

Október 16, szerda: 16:00 - Beregszász

Október 17, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 18, péntek: 08:00 - Beregszász

Október 19, szombat: 08:00 - Beregszász

14:30 - Ardó

16:00 - Beregdéda

Október 20, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

BERECSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

